Correction: Liban Mai 2019

Exercice 1:
Daux)=3In(x)-2x+1 avec x€]0 ;+x [

.- 3 3-2
uestdenvablesur]ﬂ;+:r:[etu’(x):;—Z: *

x
Equation de la tangente au pomnt d'abscisse a=1 :

y=u’ (1) (x-1)+u(1l) avec {25:1))1_11
y=1(x-1)-1=x-2
Equation réduite de la tangente est: y=x-2
Affirmation 1: Vraie
2) f(x) = l: In (x) avech[e;e:]
e
La fonction f est continue et positive sur l'intervalle [ e; ¢ ] cart x>e < In(x) >In(e) < In(x) =1
Lafonction x— x In (x) —x est une pumitive de la fonction x— In (x)

Donc une pnmitive de la fonction fest: F(x) = i: (x In (x) —x)
e

s s 2 1 7 2 o2y 1
L @ dx=[F® ]’ =F(e )-F(e)_?(e In(e }-e )-?(em(e)-e)

2
fef(x) dx = i: {2 32—32)— i: (e—e) = izx:f:l
e e e e

La fonction [ est une fonction de densité sur [ e I ]
Affirmation 2: Viaie

3) g(x) =3¢ ! avec xER

51 G est une prmitve de g alors: G* (x) = g (x)
Lafonction G est dérvable sur R

-2x+1

Gx)=-6¢e +6
Dot G’ (x) = —6(—2 e
Affirmation 3: Fausse

=12 ¢ =3e

-2:\:-!-1) -1x+1 -1x+1

4) Soitlafonction & définie sur I=[~8 ; - 0,5] par h(x) = 4x;|-1
x

La fonction # est dérivable deux fois sur I'intervalle [ -8 ; - 0,57 comme quotients de 2 fonctions dérivables sur I
Le dénominateur étant différent de 0 surl

, 4x'-2x(4x+1) 4x -8x -2x x(-4x-2) -2-4x
b= 1 = 1 = 1 = 3
X X X X
. 43X (—4x-2) -4 412x°46x 846X 2 (4x43)
h 7 (x)= 5 = 5 = 5 = 5
X X X X
4x+3 2
B0 =2x x;" = x(4x+3)
X X
2 _ ) )
Comme — >0 .lesignede 47’ (x) dépend dusignede (4x+3)
X
x |-8 -0,75 -0,5 -3
4 3=0 dx=-3 = —=-0.,75
Ix13] - 0 T car 4 x+ —~ 4x X 3 s

Conclusion: h** (x)<0 si x€[ -8 ; -0,75]
Donc la fonction # est concave sur I'ntervalle [ -8 ; - 0,75]
Affirmation 4: Vraie

Exercice 2:

Partie 1: Modéle 1

1) Suite géometrique de raison ¢ =1,63 et de premier terme u, =97

ul=qxu0=1,63x9?=158,11

u,=gxu;=1,63x158,11=257,7193 soit 258 chenilles (arrondi a l'unite)

2) Expression de u, en fonction de n: u,= uoxq" d'on un=9?x(1,63)"
Mooy 97x1,63"1  1,63x1,63"

3) Calculons: = — = n =1,63>1
u, 97x1,63 1,63

u
Comme ;=97 et :—“‘:—-] . la suite (un) est croissante.

"
4) Le 12 juin 2018, soit =11 jours aprds le 1°” juin 2018, le nombre de chenilles sera -
=g =97x1,63" £20933,19 soitil y aura 20900 chenilles le 12 juin 2018 (arrondi d la centaine)
Partie 2: Modéle 2
1) v,=97etv =091y +93

i

1
On admet v, = = (-2309x0,91”+3100)

el



n=12 dot v, = % (-2809x0,91 “+3100) 731,389 soit 700 chenilles (arrondi 4 la centaine).

12—

-2809 il n —2809%0,91"(0,91-1)
2) v, v, = (0,91 -0,91 )= 3
-2809x0,91"
vn_'_l—v"=+(—0,09)=0,03><2809x0,91“=84,27x0,91">0

La suite (vu) est croissante
Partie 3: comparaison des différents modéles
Modéle 1: uy=97 , u,=158,11 et u,=257,7193
Modéle 2: v, =97 , v, =0,91x97+93=181,27 et u,=0,91x181,27 +93 =257,9557
Pour les premméres valeuss, les valeurs du modéle 2 semblent plus proches des valeurs estimées
Modeéle 2 semble étre adapté.
2R) ¥, =1000
1 n
V=7 (—2809x0,91 +3100) =>1000

"

100
(—2809x0,91"+3100};330|}0 & -2809%0,91">100 < D,9]"gm
[ 100
< In0,9"<In 100 < nln(0,91) <In 100 n= 2809
TR 2809 s 2809 Z "In (0,91)

100
( 2809 )
W =35,36623
Donc nz=36
2)b) Dans 36 jours, selon le modeéle 2. 1l v aura au moins 1000 chenilles, soitle 1 jum 2018 + 36 = 07 juiller 2018 (attention. 1l v a 30 jours au mois de jum)

Exercice 3:
1) Soitla fonction f définie sur I'ntervalle [ -4 ; 107 par f(x) =1+(—4x2—1|] x+s)e'°-'5"

-0.5x

£7() =(-8x-10) e "*_05 e'“"xx(-4x2-1n x+s)

£7(x) =e'0’51x(—8x—10+2x2+5x—4)=(2x2—3x—14)xe'0’sx
2) Tableau de vanations:
e "**=0 doncle signede f’(x) dépend dusignede: (2 ¥-3x- 14)

A=b’-4ac=121=11" les solutions sont : x, = -2 et x, = z

2
7
-4 =2 = 10
* 2
2x -3x-14 + 0 - 0 +
7 2
x —4 -2 = 10 f(-4) =1-16¢ <0
2 f(-2) =1+12e>0
E _ ; 7 i ~
f (x) + 0 0 + avec f(?)=1—768 1_.?9{0
7
f(x) |f(-4) <0 A f(-2)>0 f(?) <0 A f(10) <0 £(10) —1-492 e"5 <0

3)a) Lafonction f est continue et croissante sur I'intervalle [ -4 ; - 2]
f(-4)=1-16¢ <0
£(-2) =1412 >0
f(x) =0 admetune unque solution sur I'intervalle [ -4 ; - 2]

Comme d'aprés le théoréme des valeurs mtermédiaires 1'équation

m signe de p a b b-a b-a>10""

Initialisation -4 -2 2 Vrai
Apres 177

3%b) |passagedansla -3 négatif -4 3 1 Vrai
boucle
Apres 2"¢
passage dans la -3.5 positif -3,5 3 05 Vrai
boucle

3x) Alafin del'exécution de l'algonthme, a= -3,1875 et b=-3,125
L'équation f(x) =0 estcomprise entre —3,1875 et - 3,125
4) Lavaleurmovenne est:

"= z:_a Lbf(x) dx= 10_:—_4) f_ljf(x) dx = 11—4 (F(10)-F(-4))
m= 1]—4 (10+14ns e's-(-4+89’))= 11_4 (14+140807- 5%

m= —2,54 (aondia 1077)



Exercice 4:
Partie A:
1) 300 tiages aléatoires, dentiques et indépendants

2 issues possibles (épreuve de Bemoulli): réussite "la personne choisie est respectueuse de son environnement”, notée S avec p =072 et échec_ notée S~

X est la variable aléatoire qui compte le nombre de personnes respectueuses de leur environnement
X suit une lo1 binomiale de parametres #=2300 et p=10,72 _notée B (300 ;0,72)
2) On calcule:

P(X=190)= (‘:’gg) x0,72%%(1-0,72)*"" "~ 0,0002
3) On calcule:
P(X>220)=1-P(X<220)=1-P(X<219)
P(X >220)~0,3291
Partie B:

1)Signede: (sz—?x—‘l)

A=b"-4ac=81=9" les solutions sont: x; =4 et x, = _Tl

-0 - 4 oo
X o0 3 B sl

230 -Tx-4 + 0 -0+

1
sz_?x—‘i;ﬂ alorst] -® ;—?] Ul4:+=]

2) Y suitune loiuniforme sur I'mtervalle [0 ;10]
10-4 6 3
Partie C:
1)) Z suitune loinormale despérance u =2.3 etd'écarttype 6 =0,11
A la calculatrice on trouve:

P(2.18<Z<2,42)~:0,72

1) Cours: X suituneloinormalel\'(p ,az) ona: P(X<ﬂ)=0,5=P(X:>,u)
De plus pourtout réel a tel que a<p

P(X>a)=P(a<X<pu)+0,5
P(Z>2.25)=P(2,25<Z<2,3)+0.,5~0,68

2) P(2,18<Z<2,42)~: 0,95

- . . .- P
On pose: X = T‘u . X suit une loi normale centrée réduite, notée N (0 ;1)

218-4  Z-p _ 2.42- -0,12 0,12 0.12
P( = RS ‘”):P( d SXE?T)=1-2P(X;317)=0,95

= e I I
0,12 1-0,95
Dom:P(X;g?T)=T’=D,025

A la calculatrice. on obtient:

Dai.\.l 96 d'ou 6 20,06

avec



